

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXII.—Número 8.984

Segovia.—Lunes 5 de Septiembre de 1932

Correspondencia: Apartado núm. 11

INSTANTANEA POLITICA

## EL OTRO COMLOT

Los funcionarios de los Ministerios están alarmadísimos. Nos imaginamos que al igual los de Diputaciones y Ayuntamientos. Siempre tienen fuerza expansiva el ejemplo de las alturas. Están alarmados, entendiéndose, aquellos bienaventurados poco conscientes, que encendieron el rostro en sonrisas cuando las noticias inciertas de Sevilla prevenían la resistencia de Sanjurjo. Están alarmados aquellos que maltrataron de palabra la obra del Gobierno y a sus miembros y aquellos cuya tibieza de adhesión al régimen les hizo sospechosos de acción monárquica.

Era este el complot de «las cortinas». Los emboscados que trabajan en la sombra y a quien el Gobierno separa por su participación probada en la cooperación moral en el último golpe de Estado. No nos determinaremos a aplaudir si se tratase de meros simpatizantes con la acción Sanjurjana. El pensamiento no delinque en materia política, si la acción perturbadora no se manifiesta. En las apreciaciones no apoyadas en hechos, sin discutir la medida gubernamental, amparada por la consigna revolucionaria, es, sin embargo, evidente el gran peligro que arrastra su ejecución. En estas ocasiones se abre la puerta o el portillo a la venganza privada, al rencor personal ejercitado por vía de denuncia.

Si en los Ministerios la separación puede ir revestida de aquellas garantías mínimas que no faciliten la obra de detractores vigilantes del momento favorable para hacer daño, a medida que se descienda por la escala de la administración, estas mínimas garantías se volatilizan. En los Ayuntamientos rurales, donde toman caracteres de encono y contienda personal todos los asuntos, es peligrosísimo su ejecución. Recuérdese aquella medida depuradora de la Dictadura en el secretariado de Ayuntamientos, que llevó al suicidio y al hambre a muchos funcionarios, acusados por la malevolencia más que por la justicia.

Estas normas, sobre recaer siempre en un número muy reducido, no logran nunca sus objetivos. Vale más

atraer que obligar. Por ello quisiéramos que el Gobierno de la República no decretará la separación sino después de tramitar un expediente en el que se pecara de exceso de meticulosidad, de rigor informativo, pero que sería salvaguardia del acierto.

ALVAREZ DE LEÓN.

## Vecindario amotinado

Guadix, 4.—Ayer circularon en esta ciudad rumores de que ocurrían graves sucesos en el pueblo de Huéneja. Para dicho punto salieron fuerzas de la Guardia civil, al mando de un teniente. Lo ocurrido fué que con motivo de haber embargado el Juzgado municipal un cerdo se amotinaron durante la noche unas 150 personas, de ellas bastantes mujeres. Protestaron contra el embargo y cometieron algunos desmanes. Fueron apedreados los domicilios del alcalde y del secretario del Ayuntamiento. Lo propio hicieron en las casas del juez y del secretario del Juzgado.

## Una conferencia de don Basilio Alvarez

El sentido cristiano de la República. El catolicismo no es consustancial con la Monarquía

San Sebastián, 4.—En el Centro Republicano Radical dió anoche una conferencia el diputado don Basilio Alvarez, desarrollando el tema «El sentido cristiano de la República».

Después de hacer un elogio de San Sebastián, dice que eligió este tema porque es aquí, en San Sebastián, donde el error cristiano de consustanciar el catolicismo o la monarquía tuvo y tiene sus defensores más encarnizados. «Creo—exclama—, confundiendo la esencia cristianísima de toda idea republicana con el sentido demagógico de algunos sectarios, que República es igual que ateísmo o claudicación de la fe que hemos heredado de nuestros padres». Y hay que desvanecer esta hipótesis absurda.

Hace historia de los orígenes y desarrollo del cristianismo y de la esencia republicana de sus postulados.

Los doce pescadores humildes que en el lago Tiberiades son llamados para renovar el mundo, son los com-

Echaron abajo las puertas del domicilio de este último, y se vieron obligados a huir por los tejados el dueño de la casa y algunos huéspedes que en ella se albergaban. Se hicieron algunos disparos por los alborotadores, quienes tirotearon también un automóvil que pasó por el pueblo a dicha hora. Mientras unos grupos actuaban dentro del pueblo, otros salieron a las afueras con objeto de evitar que nadie saliera de aquél para pedir auxilio a las fuerzas de la Guardia civil.

Resultaron varios heridos leves, entre ellos el secretario del Juzgado, que se hirió al arrojarle por una ventana cuando huía.

Otro grupo se presentó en actitud hostil en el Ayuntamiento y exigió la dimisión total de la Corporación municipal, que ésta presentó en el acto.

A continuación, después de hacerse cargo del Ayuntamiento, colocaron una bandera roja en un balcón. La Guardia civil quedó en Huéneja para garantizar el orden.

para que todos contemplemos su belleza arrogante.

Afirma que el sentido cristiano de la República se mostró al interponerse ante el piquete que había de ejecutar una pena de muerte.

Refiriéndose por último a los perturbadores y enemigos del régimen, exclama:

«Esta República que apenas tiene año y medio de vida, por la intensidad de su estuerzo y la arrogancia de su marcha serena, parece que tiene ya siglos. Ninguna fuerza prevalecerá contra la República, porque el pueblo se desposó, frenético de júbilo, con el nuevo régimen. Y el pueblo, grabado bien para siempre—termina diciendo—es el único poder inmortal que hay en la tierra».

EN SAN ILDEFONSO

## La colonia internacional finaliza sus tareas

San Ildefonso, 3.—Ha finalizado sus tareas la colonia de intercambio de extranjeros. Últimamente regresó a Inglaterra un grupo de dicha nacionalidad. A Madrid marcharon los alumnos y profesores españoles, con su director don Julio Carretero. El profesorado está muy satisfecho de los resultados obtenidos, y cree que en años sucesivos la colonia de intercambio adquirirá su máximo desarrollo y serán varios los países que enviarán grupos de profesores y alumnos.

## ¿SE VA A LA RESTRICCIÓN EN EL TRAFICO DE DIVISAS?

Es probable que en breve España use la política de contingentes. Al menos, esto ha dejado entrever la última reunión celebrada por la Junta Interventora del Cambio, indicando la conveniencia de racionalizar las importaciones, para que, mediante un régimen de licencias, las mismas se restrinjan cuanto se pueda; es decir, se intenta ir a la restricción en el tráfico de divisas, pero de forma bastante más benigna a la que ahora emplean una gran parte de los 42 países que tienen establecido el control de divisas.

Bicicleta seminueva, marca «Peugeot», se vende, plazuela de los Espejos, número 4.

## El señor Maura en Segovia

Como ya dijimos, el sábado, por la tarde de ese día, llegó a Segovia el ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura. Fué esperado en Revenga por una numerosa comisión del Centro maurista. Al llegar a la ciudad visitó el local del Centro, cambiando impresiones con sus correligionarios y pronunciando un discurso, según nuestras noticias muy elocuente, en el cual compendió su actuación ministerial y parlamentaria y sus propósitos de defender

ideales conservadores, creyendo así interpretar el sentir político de un extenso sector de la opinión española. Nos dicen que el discurso del señor Maura causó buena impresión entre los elementos del Centro.

El señor Maura fué obsequiado con un «lunch» en un hotel de esta ciudad, concurriendo al agasajo el gobernador civil y el alcalde de Segovia, quienes fueron expresamente invitados. El señor Maura salió para su casa de San Rafael cerca de las ocho de la tarde.

NOTA DEL DIA

## La iglesia de San Esteban que ha sido abierta al culto

Como es sabido, hace veintitantos años que un vendaval furioso arrancó el espeso andamiaje de la magnífica torre bizantina de San Esteban, que se estaba reedificando por haberla puesto un rayo en inminente ruina, y los gruesos maderos cayeron sobre parte de la techumbre del templo referido, causando en él deterioros importantes, y sobre el bello pórtico románico de que consta, destruyendo también sus dobles columnas graníticas, sus capiteles historiados, sus impostas ornamentadas y sus arcos de medio punto, de filigranescas molduras, delicioso conjunto de gracia y armonía.

Hoy, la torre esbelta, llamada reina de las de su clase y orgullo de la ciudad, con sus cinco pisos de arenisca piedra caliza, dotados de ventanas, cerradas y abiertas, de un solo fuste las primeras, y de columnas, capiteles y arcos concéntricos decrecientes, las segundas, y con sus cornisas que trepan a lo largo de los chaflanes de los ángulos en delicada columnilla, se alza, nueva y airosa, e igualmente el bello atrio destruido, merced a los exactos trabajos reconstructores.

Pero faltaba algo insustituible a ambas herencias admirables. El arreglo de su iglesia, que acaba de realizarse, por suscripción entre los feligreses, y que se ha abierto ayer por la mañana al culto, con motivo de las fiestas de la tradicional Catorceña.

San Esteban es una joya artística de no despreciable mérito y que aumenta con un rico monumento más el copioso tesoro arquitectónico segoviano. Son románicos los arcos de su interior, que separan las tres naves. Es digna de visitarse la capilla fundada por don García de la Casa, consejero de los Reyes Católicos, que restauró en 1557, por su sucesor don Manuel Barros. La hace más atractiva un cuadro de la Piedad, debido al pincel de Gregorio Becerra.

Asimismo merece mencionarse otra capilla—la de San Ildefonso—construida por los marqueses de Caracena, condes de Baños, y que contiene la sepultura del doctor don Juan Sánchez del Zuazo, muerto en 1425, célebre paisano nuestro, oidor mayor del Consejo del Rey y a quien se debe el puente de la isla de León, en Cádiz.

Entre las pinturas que la decoran existen, muy bien conservadas, los cuatro medallones de la cubierta de la nave central, con las figuras de los cuatro evangelistas, la puerta de mármol del Sagrario, representando el martirio de San Esteban y la virgen de Belén, de uno de los altares laterales.

El retablo del altar mayor es barroco. Muestra las tallas de San Bartolomé, San Esteban y San Andrés, coronadas por un cuadro de la virgen de la Asunción. Bajo el techo de esta religiosa mansión recibieron las aguas bautismales el cronista de esta capital y autor de la Historia de la misma, don Diego de Colmenares y el capitán general don Arsenio Martínez de Campos, el del grito de Sagunto.

Cuenta este edificio con un Cristo bizantino, sorprendente por su prestigio legendario. El milagro que dicen obró es casi idéntico al de la Vega, de Toledo, inmortalizado en la poesía de Zorrilla: «A buen juez, mejor testigo».

Ahora bien, ¿quién de los dos es más antiguo? La creencia general señala al de Segovia que, como el de la urbe imperial, desprende de la cruz el brazo derecho misericordioso, como amparando con él a quien implora su divina gracia.

Actualmente los vecinos del barrio de San Esteban se encuentran llenos de júbilo por la apertura de su templo venerado. Pero no se oírán el eco alegre y retumbante de las campanas de su torre maravillosa, celebrando el fausto acontecimiento. No han vuelto a colocar en sus altos vanos que en siglo XIX ya abandonó aquella construida en el XI y que fué fundida con acentuada ligereza. Y los ojos de las claras ventanas no lucen, por tanto, con harta pesadumbre de las personas devotas, las negras pupilas del vibrante bronce alieyusco.

GONZALO ESPAÑA.



EL SEÑOR

# D. Feliciano Monedero de Francisco

PARROCO DE ANAYA

Ha fallecido en Turégano (Segovia) el día 3 de Septiembre de 1932

A LOS 78 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado hermano don Mariano Monedero López, párroco de Sepúlveda; hermana política doña María Cerezo; sobrinos doña Bernardina y doña María Monedero López, doña Catalina y don Plácido Ballesteros, don Hipólito Monedero y don Ricardo Martín; don Manuel Monedero, párroco de Castrillo de Sepúlveda; Juan, Emilia, Misericordia, Rafaela, Esperanza, Estefanía, José María, Emilio y Paulina Monedero; sobrinos políticos, testamentarios y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Los excelentísimos señores arzobispo de Valladolid y obispo de Segovia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DEL FRACASADO COMLOT

García de la Herranz e Infante ingresaron ayer en el penal de San Miguel de los Reyes

Acerca de la desaparición del general Barrera

Barcelona, 4.—«L'Opinió», órgano de la izquierda republicana de Cataluña se ocupa en su editorial de ayer del caso del general Barrera, que no ha podido ser detenido en Cataluña, a pesar de que parece demostrado que estuvo en esta región, e incita a los gobernadores de Barcelona y Gerona para que averigüen lo que ha podido pasar para que la Policía no haya encontrado rastro alguno de tal personaje, ya que de no hacerlo así se demostraría que el régimen actual continúa teniendo servidores que no le son fieles y que quienes han de extirparlo no se ocupan de hacerlo.

El archiduque Carlos ha marchado a Francia

Barcelona, 4.—Ayer tarde fué puesto en libertad el archiduque Carlos Habsburgo de Borbón.

Tan pronto como la multa fué pagada, el representante húngaro de don Carlos, en unión de un cónsul de la Europa central y un servidor del archiduque, se dirigió a la cárcel con objeto de recoger al detenido.

El archiduque y sus acompañantes subieron a un «taxi» que se hallaba a la puerta de la cárcel, y poco después marchó a Francia. El enviado especial se mostraba contrariado de lo sucedido al joven archiduque, y manifestó que sobre el particular no quería decir nada mientras estuviera en España y que, en todo caso, lo haría una vez llegado a Francia. Dicho señor repitió la palabra «change», relacionándola con lo ocurrido a don Carlos Habsburgo.

La vida de éste en la cárcel ha estado ajustada al reglamento. Ocupaba una celda de políticos y se mostraba amable con todo el mundo y dispuesto siempre a cumplir en sus más pequeños detalles las disposiciones reglamentarias.

Militares que ingresan en Prisiones

Sevilla, 4.—Han sido conducidos al Castillo de Santa Catalina, de Cádiz, los oficiales aviadores pertenecientes a la base de Tablada, detenidos con ocasión de los pasados sucesos.

Barcelona, 4.—Desde la Jefatura Superior de Policía donde se hallaba detenido, ha sido trasladado, a petición propia, el capitán don Juan Ber-

mejo a Prisiones Militares del casti- llo de Montjaich.

Valencia, 4.—En el correo de Madrid han llegado en conducción ordinaria, el ex general García de la Herranz y el ex teniente coronel Infante. Ambos y las parejas de la Guardia civil que les acompañaban ocuparon un automóvil, en el que se trasladaron al penal de San Miguel de los Reyes. Llegados allí, y previas las oportunas formalidades, se hizo entrega de los detenidos, que extinguirán en este penal la condena.

Guadalajara, 4.—A requerimientos del juez especial que instruye el sumario por los sucesos del día 10 de Agosto, ha ingresado en esta prisión el coronel de Caballería retirado don Gabriel Benito Ibáñez de Aldecoa. A Prisiones Militares ha sido conducido don Manuel Menéndez Queipo de Llano.

Funcionario a la cárcel

Madrid, 4.—Han pasado a la cárcel desde la Dirección general de Seguridad, donde permaneció algunos días, el funcionario de Instrucción pública señor Matres, complicado en el último alzamiento militar de Sevilla.

Seis detenidos en Madrid

El jefe superior de Policía, señor Aragonés, manifestó que las noticias que había recibido de provincias acusaban completa tranquilidad. En Madrid tampoco hubo incidentes que lamentar. La anunciada manifestación de comunistas fracasó antes de ser organizada. Y por último dijo que habían sido detenidos seis individuos: Francisco Balduc, Máximo Palacio, Máximo Montero, Teodoro Andrés, Benedicto Nieto y José Martín, todos ellos inculcados de facilitar la fuga a individuos encartados en el último complot.

Un sacerdote a disposición del director general de Seguridad

Salamanca, 4.—En la mañana de hoy han salido para Madrid a disposición del director general de Seguridad don Teodoro Andrés, sacerdote y catedrático de esta Universidad, don Benedicto Nieto, cura de Ciudad Rodrigo, y el chófer de dicha población, José Martín.

Se les acusa de haber facilitado la huida del capitán Enrique Batalla, complicado en la intentona monárquica.

Canete; Tardón, Ortega, Lirio, Languin, Colín.

Castilla; Bojellas; Chupi, Silvestre; Peral, Dessial, Cerezo; Alejo, Bojillas X., Ezcurra, Mateo, Tejedor.

IBERO ERESMA.

CICLISMO

Primera etapa de la XVI vuelta

Barcelona, 5.—Con gran animación se corrió ayer la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Cataluña.

De los 148 inscriptos, tomaron la salida 110 corredores, que tuvieron que luchar contra el agotamiento que el calor les producía, ya que el recorrido les ocupó desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde, que entró en la meta de Reus el primer corredor, que pisó la cinta vencedor.

El calor agotó a los bibliaños Ezquerria y Cepeda, que llegaron muy retrasados en la clasificación. El catalán Mariano Cañardo estuvo a punto de quedarse fuera de carrera al sufrir un revuelto que le hizo perder muchos minutos.

Los corredores, que en los primeros momentos fueron apretados, marcaron después velocidades de cuarenta por hora.

La etapa se decidió en el «sprint»

final entre el belga Hardigest y el catalán Mariano Cañardo.

- Clasificación: 1, Luis Hardigest, belga, en 4 horas, 47 minutos, 16 segundos. Media, 31,100 por hora. 2, Mariano Cañardo. 3, Moorenhan, belga. 4, Lázaro Piemoutesi, italiano. 5, Antonio Escuriel. 6, Isidro Figueras.

HIPICA

El premio «España», en San Sebastián

San Sebastián.—En el Hipódromo de Lasarte se celebró la última reunión de la temporada hipica. El premio más importante era el denominado España, dotado con 12.000 pesetas y sobre un recorrido de 2.400 metros.

Como se presumía, venció la yegua torca de Címera, «Atlántida», pero esta vez su triunfo no fué rotundo, puesto que el caballo colocaba en segundo lugar entró a tan sólo medio cuerpo de distancia.

«Atlántida» estuvo montada por Vicente Jiménez. Detrás de ella entraron en la meta «Miami II» y «La Cachucha».

Tiempo: 2 m. 18 s. 4-5. Apuestas: Ganador, 7,50 pesetas; colocados, 7,50 y 10.

Las fiestas de la Catorcena de San Esteban

Se inaugura el templo y se celebran importantes cultos. Los festejos populares se ven animadísimos

Dieron principio las tradicionales fiestas de la Catorcena que este año corresponde celebrarlas a la antigua iglesia de San Esteban, verificándose ayer en este templo, abierto al culto, después de veintitantos años de permanecer cerrado, solemnes e importantes funciones religiosas, a las que asistió enorme concurrencia de fieles, hasta el punto de hallarse el sagrado recinto completamente lleno, teniendo muchas personas devotas que quedarse en el pórtico sin poder entrar.

A las ocho de la mañana administró la comunión general el señor obispo de la diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, acercándose a tomar el pan de los ángeles muchas señoras y caballeros. A las diez y media hubo misa sacramental, quedando expuesta Su Divina Majestad, en la magnífica custodia del siglo XVII, hermosa joya de arte con que cuenta la iglesia de San Esteban.

A las siete de la tarde tuvieron lugar los ejercicios de costumbre, con la reserva y bendición del Santísimo, estando el sermón a cargo del cura párroco de Hontoria, don Eugenio Martín Matarranz.

Como dato curioso merece consignarse que la inauguración del templo se efectuó con un bautizo; el primero que ha habido desde que se cerró al culto por los destrozos causados en la techumbre del edificio a consecuencia del desprendimiento del andamiaje de la bellísima torre de que consta, entonces en reconstrucción.

También debemos manifestar que las obras realizadas en las bóvedas de esa sagrada mansión han costado 10.000 pesetas, recaudándose entre la feligresía unas dos mil y abonando el resto el Obisporado.

Las diversiones profanas atrajeron al barrio en fiestas, a grandes contingentes de vecinos de distintas zonas de la capital, pudiendo decirse que se exteriorizan a nuestro querido amigo don Gabriel J. de Cáceres, que tan bien supo llevar a la práctica, con su valioso concurso, el deseo del doctor Pérez Platero, a quien Segovia debe tanto en favor de las cristianas creencias.

Apertura de la Semana Pedagógica

Con asistencia de los señores De los Ríos y Llopis

Pamplona, 5.—Con objeto de asistir a la apertura de la Semana Pedagógica en esta capital, llegaron ayer mañana el ministro de Instrucción pública y el director general de Primera Enseñanza, que fueron recibidos cariñosamente.

El acto de apertura tuvo lugar en el teatro Gayarre, que estaba totalmente ocupado. Hicieron uso de la palabra el presidente del Consejo provincial de Primera Enseñanza de Navarra, el alcalde de la capital, el vicepresidente de la Diputación, el director de Primera Enseñanza, y en último lugar el ministro, quien gloriosos discursos. Todos fueron ovacionados, y se dieron entusiastas vivas a la República.

Desde el teatro el ministro y sus acompañantes se trasladaron al Gran Hotel, donde se celebró un banquete, al que asistieron las autoridades y representaciones de maestras y maestros.

Terminado el almuerzo los ilustres viajeros visitaron la Catedral, dirigiéndose seguidamente a Roncesvalles, seguidos de una caravana automovilista.

El ministro admiró cuanto de notable encierra la Colegiata, lamentando mucho el abandono en que se halla la biblioteca, donde existen documentos de gran valor.

Terminada la visita a Roncesvalles, el ministro y el director de Primera Enseñanza regresaron a San Sebastián.

Zapatería LOS CHICOS

Ha recibido miles de modelos de la última moda en señora, caballero, niñas y niños. Por visitar la zapatería LOS CHICOS nada perderán, es la casa que más surtido tiene y la que mejores calzados vende LA ZAPATERIA LOS CHICOS VENDE TANTO POR VENDER TAN BARATO (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

—La solución será armónica y se podrá salir del caos en que estaba planteado el problema. Hay que tener en cuenta que la Conferencia del Transporte tiene un matiz puramente informativo. Con las resoluciones, y examinados todos los informes, veremos... —¿Y de la intervención del Estado en los ferrocarriles? —La mayor parte de las Compañías están de acuerdo. Todas, probablemente, saldrán beneficiadas, aunque de momento no lo crean así.

Derribo de las ex reales caballerizas

Algunos datos sobre el edificio

Madrid, 5.—Resuelto favorablemente por el Ayuntamiento el expediente relativo al derribo del edificio ocupado por las dependencias que fueron caballerizas reales, hoy por la mañana empezarán los oportunos trabajos para llevar a efecto el proyectado ensanche de la calle de Bailén.

En dicho edificio estaban instaladas las siguientes dependencias: capilla, guardarnés general y guardarnés de diario, enfermería para el ganado, cuadras, herradero, pajaros, picadero, cocherón de gala y cocherón de diario, garage, talleres de reparación de coches, automóviles, guarniciones y vestuario y 142 habitaciones para empleados de aquéllas.

Fue construido el edificio que va a desaparecer por el arquitecto Sabatini en tiempos de Carlos III.

Guardábanse en los locales de las caballerizas según su objeto, valiosos trajes de gala y federica; ricas guarniciones, literas de mano y reposteros o caparazones bordados en oro y plata. Muchos de estos utensilios, regalos de Emperadores y Reyes extranjeros.

En el cocherón de gala encontrábase 13 carrozas y ocho coches de media gala. En el cocherón de diario, 122 carruajes de todas clases, y en el garage, 16 automóviles, dos omnibus y cinco camiones.

El inventario de las caballerizas llenaría un grueso infolio y desde el punto de vista de la locomoción, son como un fardaje de fechas y circunstancias más importantes de la historia de España.

Los camareros castellanos deben ofrecer con preferencia los buenos artículos de Castilla, como el «Anís de Castellana».

El supuesto «trust» periodístico

El periódico «Ahor», contestando a «La Libertad» por la acogida en sus columnas de un rumor de que se intenta la formación de un «trust» periodístico en el cual figuraría, con otros diarios, «Ahor», y cuyo director financiero sería don Luis Miquel, este señor hace constar de modo categórico que jamás pasó por su imaginación la idea de crear una Empresa de este tipo, ni cree siquiera posible que nadie lo intente, ya que la experiencia enseña que sólo sirve para conducir al fracaso económico a los periódicos que la integran.

Ha muerto otro de los heridos en Puertollano

Ciudad Real, 4.—A consecuencia de los sucesos acaecidos en Puertollano el día 2 del corriente, ha fallecido en el Hospital provincial Alejandro Romero Rodríguez.

Ayer se verificaron otras seis detenciones. Procedente de Madrid llegó a Puertollano una sección de guardias de Asalto.

En la población no ha vuelto a perturbarse la tranquilidad, habien-

SMITH PREMIER VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS Delegados generales para España A. Periquet y C.ª PIAMONTE, 23 APARTADO 444.—MADRID Representante en Segovia Maximino Mucio Pascual SAN FRANCISCO, 10, 2.º TELEFONO 19

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Mogreb, de Tánger, batido brillantemente por el Athletic, de Madrid

Madrid, 5.—El Athletic jugó ayer el primer partido de la temporada y se enfrentó contra el Mogreb de Tánger.

Le derrotó por nueve tantos a dos.

El verdadero aliciente de la lucha celebrada ayer en el Stadium Metropolitano era la presentación de la fenomenal línea de la vanguardia atlética. Esta se dio cuenta de la responsabilidad que tenía sobre sí y jugó un gran partido, en el que todos sus integrantes, perfectamente coordinados, se movieron bajo una única dirección: la del discutido jugador Gaspar Rubio.

En el primer tiempo los rojiblancos se impusieron netamente y consiguieron seis tantos: por mediación de Rubio, dos; Marín, dos; Losada y Buiría, dos.

En la segunda mitad lograron sus dos tantos los tangerinos, y el Athletic añadió aún más su ventaja con tres nuevos goles de Marín, Buiría y Rubio.

El Athletic presentó esta alineación:

Pacheco; Anatol, Corral; Balaguer, Rey, Antónito; Marín, Losada, Rubio, Buiría y Costa.

En la segunda mitad varió su alineación. Pepín sustituyó a Anatol y los medios formaron Santos, Antónito, Balaguer.

El Badalona y el Español

Barcelona.—En el campo de Casa Rubla jugaron partido de campeonato el Español y el Badalona.

Vencieron los propietarios del terreno por dos tantos a cero.

Los «goals» se marcaron en el primer tiempo.

El Athletic de Bilbao y el Racing de Santander

Santón.—Con motivo de las fiestas de la localidad, jugaron un partido amistoso el Athletic de Bilbao y el Racing de Santander.

Vencieron los campeones de Es-

BIENVENIDO ALONSO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete JUAN BRAVO, 72 TELEFONO 193

ULTIMA HORA

MADRID, 1,30 TARDE

EN CADIZ SE INCENDIO ANOCHE UN POLVORIN

En Bilbao y San Sebastián la fuerza pública disuelve unos grupos de comunistas. Un muerto y once heridos en accidente de automóvil.

La Conferencia Telegráfica y Radiotelegráfica

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, a las nueve de la mañana comenzó en el Senado la Conferencia Internacional Telegráfica y Radiotelegráfica, discutiéndose el reglamento interior del Congreso.

El artículo 30 del mismo dice que las reseñas se entregarán a la Prensa mediante comunicados.

Se guardó un minuto de silencio en memoria de los miembros de la Unión Internacional Telegráfica que han fallecido.

El delegado belga pronunció un discurso elocuentísimo, terminando con un «Viva España», que fué clamorosamente contestado.

A las once y diez minutos salió el señor Casares Quiroga, volviendo a reunirse la Conferencia presidida por el señor Galarza.

El delegado belga informó de los trabajos de la última Conferencia y seguidamente se procedió a nombrar las comisiones.

A la una de la tarde se levantó la sesión.

Los delegados extranjeros asistían esta noche a un banquete oficial que en su honor se celebrará en el hotel Palace.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Se ha encomendado el mando de la circunscripción de Carabineros de Barcelona al general Garrote.

En Santa Perpetua de Mogada ha aterrizado un avión francés procedente de Perpignan, a consecuencia de haberse extraviado.

En el pueblo de Valentín (Murcia), ocurrieron ayer graves sucesos promovidos por el alcalde, que era sindicalista

SE DICE QUE EL GENERAL BARRERA ESTA EN LOS ALREDEDORES DE BARCELONA

El sumario por la intentona monárquica

El presidente interino del Tribunal Supremo manifestó a los periodistas que sigue normalmente la tramitación de los sumarios que se incoan por los sucesos del 10 de Agosto.

Añadió que durante la actual semana no se facilitará a la Prensa nota alguna relacionada con esta cuestión, pues las diligencias correspondientes han entrado en período sumarial.

El juez especial, señor Iglesias, ha recibido hoy varias declaraciones. Esta tarde marchará a Prisiones militares, donde evacuará algunas diligencias.

La evasión de capitales

El juez especial que entiende en el sumario por la evasión de capitales españoles al extranjero, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los ex marqueses de Feudar y Fauce, que fueron detenidos con otros sujetos en la frontera de Huelva, ocupándoseles importantes cantidades de dinero que trataban de pasar a Portugal.

Se les exige la fianza de 115.000 pesetas a cada uno para responder de su libertad y de la responsabilidad civil en que pudieran haber incurrido.

También se ha ordenado la detención de un supuesto agente de Seguros.

Por las autoridades judiciales de Alicante se ha incoado otro sumario relacionado con esta cuestión, en la que parece han intervenido diversas entidades bancarias.

En breve marchará a varias provincias el Juzgado especial para realizar determinadas diligencias.

Grave accidente de automóvil

Bilbao.—En el límite de esta provincia con la de Burgos volcó un automóvil ocupado por el patrono impresor bilbaíno don Federico Grijelmo, su esposa y una cuñada.

El señor Grijelmo resultó muerto y los restantes ocupantes del automóvil gravemente heridos.

Obreros que se reintegran al trabajo

Bilbao.—Los obreros huelguistas de la fábrica «La Victoria», han acordado hoy reintegrarse al trabajo.

Ministro a Madrid

San Sebastián.—El ministro de Instrucción pública, don Fernando de los Ríos, ha regresado hoy de Pamplona, marchando seguidamente a Madrid.

Dos niños ahogados

San Sebastián.—En la playa de Deva, donde se bañaban, han perecido ahogados los niños Emilio Zuriso y Modesto Maracho.

Ni los viajeros ni el aparato sufrieron daño.

—Ha ingresado en Prisiones militares de Monjuich el capitán retirado don Juan Berdejo, detenido por considerársele complicado en la última intentona monárquica.

—Posiblemente mañana mismo vaya a Madrid el jefe superior de Policía para conferenciar con el director general de Seguridad.

En El Ferrol

Ferrol.—Ayer se celebraron importantes actos galleguistas en esta población.

—Comunican de Sobredo que unos desconocidos asaltaron la casa de Mariano Gómez. Después de robar incendiaron el inmueble.

Incendio de un polvorin

Cádiz.—Ayer, anochecido, se incendió, créese que casualmente, el polvorin existente en el camino del Arsenal de la Carraca, cerca de la Escuela Naval.

Las enormes explosiones causaron gran alarma en la ciudad.

No se han registrado víctimas, pues el depósito sólo contenía pólvora. Las llamas se divisaban desde cualquier punto de la capital, que ofrecía un espectáculo soberbio.

El fuego fué extinguido por fuerzas de la Marina.

García de la Herranz y Esteban Infante

Valencia.—Los señores García de la Herranz y Esteban Infante, ocupan las celdas 18 y 23, respectivamente, del penal de San Miguel de los Reyes y están situadas en la se-

gunda galería. Las ventanas dan al patio interior de la prisión.

La fuerza pública disuelve a un grupo de comunistas

Bilbao.—Los guardias de Asalto y fuerzas de Seguridad dieron ayer varias cargas en las calles de San Francisco, Cortes y cercanías del mercado de la Ribera, para lograr que se disolviera una manifestación de comunistas, en la que formaban unos sesenta, para protestar contra la guerra imperialista.

Entre los transeúntes pacíficos se produjo el pánico consiguiente. Se han operado seis detenciones.

Dos muertos y once heridos en accidente de automóvil

Bilbao.—Cuando se trasladaban a Durango para asistir a un acto de afirmación tradicionalista, volcó una camioneta totalmente llena de personas. Perecieron en el accidente los jóvenes Gregorio Samendáriz y Jesús Baños, habiendo resultado heridos graves otros cinco viajeros y leves seis más.

Contra los comunistas en San Sebastián

San Sebastián.—Cincuenta comunistas, portando banderas, intentaron manifestarse ayer contra la guerra imperialista. La Policía no pudo disolverlos, y fué preciso que los guardias desenfundaran las pistolas. Los manifestantes huyeron en todas direcciones, abandonando las banderas.

—El maestro Falla ha sido nombrado director honorario del Orfeón Donostiarra.

Las deportaciones

Sevilla.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que ignora en qué momento saldrá el «España 5» con rumbo a Villa Cisneros, conduciendo a los deportados.

Un comunista herido tres veces en unas horas

Sevilla.—En el Hospital se presentó esta mañana el comunista Miguel Rocha Muñoz, el cual fué curado de una herida en la región glútea, que le produjo un camarada con motivo de una controversia.

Rocha, al salir del Hospital donde fué curado, dijo al personal facultativo: «Estén ustedes preparados, que no tardaré mucho en volver». En efecto, poco después de media hora, ingresaba otra vez en el Hospital para ser curado de una puñalada en la cara y varios pinchazos en el cuerpo.

Nuevamente al abandonar el benéfico establecimiento, el citado comunista expresó temores de que había de volver a él.

Poco más tarde, ingresaba por tercera vez en el Hospital con nuevas lesiones.

Rocha quedó a disposición del Juzgado.

Manifestación comunista disuelta

Sevilla.—Un grupo de comunistas organizó ayer una manifestación contra la guerra imperialista, siendo disueltos inmediatamente por los guardias de Asalto, que practicaron algunas detenciones.

¿Está en Barcelona el general Barrera?

Barcelona.—Acerca del paradero del teniente general Barrera, el gobernador ha recibido numerosas denuncias, asegurando que se encuentra en los alrededores de la capital.

—En Badajona se ha declarado la huelga de barberos.

—El juez que instruye sumario por el asunto de los «rabassaires» lleva ya hechos 324, pertenecientes a diversos distritos.

—El jefe de Policía ha desmentido que se proponga marchar mañana a Madrid.

Presidente de Diputación que dimita

Huelva.—El presidente de la Diputación, don Luis Cordero Bell, ha presentado la dimisión del cargo, en virtud de un voto de censura.

Noticias de Valencia

Valencia.—Esta madrugada explotaron varios petardos hechos de cemento, en las calles de San Vicente, Almansa y Sagunto.

Se practicaron dos detenciones.

—Los braceros de Sillá y Alberique han presentado unas bases de trabajo que se estiman inadmisibles, con motivo de la próxima recolección del arroz.

Los parados originan incidentes

Madrid.—Un grupo de parados hizo esta mañana acto de presencia en los derribos de Caballerías, calle de Bailén, pidiendo colocación. Se les hizo ver que estaban cubiertas todas las plazas, precisando además, ser obreros especializados.

Entonces los parados marcharon en manifestación a la plaza de la Villa, donde se destacó una comisión que se entrevistó con el alcalde.

El señor Rico ofreció atenderles dentro de lo posible. Seguidamente, se disolvieron los «sin trabajo»; dos horas más tarde, formaron otra manifestación, dirigiéndose al paseo del Prado y estacionados frente a los hoteles Nacional, Saboy y otros, daban gritos de «queremos comer y trabajo».

Guardias de la Comisaría del distrito del Congreso disolvió fácilmente a los manifestantes.

Importante detención

Madrid.—La Policía ha detenido en la calle de Alcalá, número 8, a un joven comunista peruano, que está comprobado se relacionaba con los Comités comunistas de España y el extranjero, y era miembro de la Unión Internacional de escritores y proletarios revolucionarios.

Con el vino a España otro joven de la misma nacionalidad, detenido en Barcelona, cuando se disponía a embarcar para el Perú, en compañía de una señorita menor, a la que sus padres, residentes en Madrid, tenían reclamada.

MENCIETA

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica ..... 678,5  
Dirección del viento ..... Oeste.  
Temperatura máxima ..... 30,2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica ..... 680,0  
Dirección del viento ..... Sur.  
Temperatura mínima (protegido) ..... 13,0  
Pronóstico del tiempo, despejado.

Comedor de Caridad

Comida: cocido extraordinario.  
Cena: asadurillas de cerdo con arroz.  
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 52; niños, 35; total, 87. En la cena: adultos, 48; niños, 35; total, 83.  
Total del día, 170.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores a continuación se expresan, son la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

No se priva Ud. del placer de hacer fotografías

Es mucho más fácil de lo que Ud. piensa: no se precisan conocimientos especiales; en unos minutos aprenderá Ud. a manejar un

“Kodak”

Hoy Ud. aprieta el disparador, nos entrega sus películas a revelar, y mañana le devolvemos sus bellas fotos terminadas.

Es mucho más económico de lo que Ud. supone: tenemos «Kodaks» sencillos, ligeros, preciosos, sólidos, para todos los gustos y para todos los bolsillos.

“Kodaks”, desde 72 pts.  
“Brownies”, desde 22 pts.

Broguería y perfumería de FELIPE SANZ NIÑO  
Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA  
Revelado y positivo, ampliaciones

BANCO CASTELLANO VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1900

Capital ..... 12.000.000 de pesetas.  
Desembolsado ..... 6.000.000

Fondo de reserva en 31 de Diciembre de 1931: 4.150.000 pesetas.

Descuentos, Negociaciones, Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos, Créditos, Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias

CAJA DE AHORROS

Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde  
SUCURSAL DE SEGOVIA  
JUAN BRAVO, NÚM. 2 Edificio de su propiedad

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicents. VENTA EN FARMACIAS

Se arriendan los pastos de rastrojera y barbecho de la finca titulada «Cuartelillo». Para tratar, con don Ventura García, en Santo Domingo de Píxon.

Traspaso taberna-bar, bien acreditado. Cantarranas, 2, Segovia.

Se vende una chota de pura raza holandesa. Calle de Gascos, 11, Segovia.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en Farmacias.—Píxon fallero a Laboratorio Saiz de Carlos, Sarrado, 35-MADRID

Se vende choto y chota, de ocho días. Para tratar, con Nicánor Fernández, Miraflores, 11, Segovia.

Vendo vaca holandesa, parida de ocho días, del segundo parto. Para tratar, con don Leandro Liceras, en Riaza.

Préstamos hipotecarios. Informes. don Fernando Rivero, Isabel la Católica, número 7, Segovia

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCÍA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilog. Lists prices for Merlusa, Congrio, Pescadilla, Lengüados, Sardinias, Bonito, Calamares.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don O. Hernández, 55,25 pesetas.

A la excelentísima Diputación provincial, 36911,87.

ANUNCIO

Casino de la Unión

Se vende una caldera de calefacción y accesorios de la misma. Proposiciones, en la secretaría de dicha Sociedad, hasta el día 10 del actual.

su extensión y con arreglo al Breve de Su Santidad Pío XI.

Natalicio

Ha dado a luz un niño y una niña con toda felicidad la distinguida señora del ingeniero de Montes don Miguel Sainz.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de los neófitos y los abuelos señores de Sainz.

Un concierto de piano por Adolfo de Sandoval

A las siete de la noche del día 2 de este mes dió un concierto de piano en el Casino de Avila, el académico y notable escritor católico don Adolfo de Sandoval, hijo adoptivo de dicha ciudad.

En él estrenó sus «Instantáneas musicales sobre motivos abulenses», bellísimas piezas de música descriptiva, llenas de inspiración y de emocionales caracteres.

Al final ejecutó con su peculiar maestría, pues Sandoval es un virtuoso del piano, un vals y dos mazurkas, dedicadas a las señoritas de Avila.

Este acontecimiento artístico produjo grata impresión entre la distinguida concurrencia que acudió a oír al señor Sandoval, recibiendo el diestro pianista y notable compositor muchas y entusiastas felicitaciones.

Baulizo

El viernes, a las cinco y media de la tarde, recibió las aguas bautismales, en la iglesia de San Andrés, una preciosa niña, hija del empleado del Banco de España, don Antonio Ruiz Govea. A la nodriza se la puso el nombre de María del Carmen.

Reciban los padres de la nueva cristiana nuestra enhorabuena.

DEL GOBIERNO CIVIL

La Mutualidad de patronos agrícolas de accidentes del trabajo y el gobernador civil

El gobernador dijo esta mañana a nuestro compañero, que le había visitado una comisión de la Mutualidad de patronos agrícolas de accidentes del trabajo de Segovia, para hablarle de la aplicación en nuestra provincia de la Ley que regula dichos accidentes.

El señor Jiménez Canito pidió al secretario de dicha Mutualidad, señor Canto, el envío de los preceptos reglamentarios que obligan a los patronos en relación con la citada entidad, para su inclusión en el «Boletín Oficial» de la provincia, añadiendo que, cumplido este requisito, dará orden a los alcaldes para que en un día determinado celebren una reunión con los patronos agrícolas, dando lectura a la circular publicada en dicho periódico oficial.

De la celebración de este acto, darán cuenta al Gobierno civil los respectivos secretarios.

Pasado un tiempo prudencial, que oscilará entre diez y quince días, el gobernador se propone publicar otra nota relativa a este asunto.

Sucesos locales

Herido al caerse de una caballería

En la Casa de Socorro fué curado ayer Mariano Martín, de ocho años, habitante en la carretera de Boceguillas, 18.

Se le apreciaron por el personal facultativo de guardia, erosiones en la cara y factura del codo del brazo derecho, lesiones producidas al caerse de la cabalgadura.

NOTAS DE HACIENDA

Entrada en el domicilio de los apremiados

Por orden del ministerio de Hacienda de 26 de Agosto último, «Gaceta» de 9 del actual, se dispone con carácter general y de conformidad con las Direcciones generales del Tesoro y de lo Contencioso del Estado, que cuando en los procedimientos administrativos de apremio hayan de solicitar los agentes de la recaudación la entrada en el domicilio de los deudores, deberá estar a lo dispuesto en el artículo 84 del vigente Estatuto de Recaudación o sea solicitando la correspondiente autorización de los alcaldes respectivos.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don O. Hernández, 55,25 pesetas.

A la excelentísima Diputación provincial, 36911,87.

ANUNCIO

Casino de la Unión

Se vende una caldera de calefacción y accesorios de la misma. Proposiciones, en la secretaría de dicha Sociedad, hasta el día 10 del actual.

Se ha extraviado

En Abades, el número 81, un borrico, con las señas siguientes: Ruico, obscuro, tamaño regular, edad cerrado. Se agradecerá y gratificará, su dueño, Carlos Moreno, en dicho pueblo.

Se ha extraviado

En Abades, el número 81, un borrico, con las señas siguientes: Ruico, obscuro, tamaño regular, edad cerrado. Se agradecerá y gratificará, su dueño, Carlos Moreno, en dicho pueblo.

M.C.D. 2022

